



“举头三尺有神明”

何百源

这句话的意思大概是说，人在做，天在看。任何时候都不要以为生活是好忽悠的。

有一次，剧团一个朋友对我说起他的经历。那次剧团的一个演出分队下到一处偏僻农村去为村民演出，全部观众还不足百人。有道是，会看的看门道，不会看的看热闹。“没雷公”那么远的荒僻之地，估计多数人还未看过“大戏”呢！于是演起来就不那么认真了。

没想到，演出结束后，有一个老农模样的阿伯到后台来，对一位女演员说，你刚才台步没走对。“上楼梯”走6步，那么“下楼梯”也应走6步，而你只走了4步，同工？

世界那么大



河北女教师的一封“世界那么大我想去看”的辞职信引发无数人对远方的情怀。在我脑海中蹦出来的一系列词组就是：间隔年、旅游、徒步西藏、云南客栈、青年旅馆、沙发客……远方，人年轻的时候谁没过远方，这句话就跟“谁年轻的时候没有爱上一两个人渣”有异曲同工之妙，请原谅我引用这句粗鄙的网络用语，却又不得不承认它颇为中肯。或许“每个人的一生总有一个远方，要么马不停蹄地到达，要么马不停蹄地远离”才是最终的面貌吧。

“不要问我从哪里来~我的故乡在远方~为什么流浪~流浪远方~流浪”，这首三毛的歌无数个夜晚被那些走向远方的人们所吟唱。轻轻地拨动琴弦，白色的月光流淌一地，居住在北撒哈拉沙漠的三毛和荷西依偎在一起。三毛是我整个初中时期的少女幻想，每一堂数学课的抽屉里面藏着的《撒哈拉的故事》为我以后惨淡不已的成绩奠定了坚实的基础，却从来没有后悔过。三毛生活在别处的勇气，对未知的好奇至今仍深深地影响着我。我清晰地记得三毛如何描写沙漠中为自由抗争的人们，《哭泣的骆驼》让我大哭一场；荷西是如何了解三毛的心意，从大漠中捡来一副动物的尸骨作为送给她的新婚礼物；三毛是人世间最好的魔术家，如何用大漠中淘来的废品打造“心中的罗马”——用旧的汽车外皮拾回来洗干净，平放在席子上，里

面填上一个红布座垫。深绿色的大水瓶，我抱回家，上面插上一丛怒放的荆棘，那感觉有一种强烈痛苦的诗意。”所谓生活词组就是：间隔年、旅游、徒步西藏、云南客栈、青年旅馆、沙发客……远方，人年轻的时候谁没过远方，这句话就跟“谁年轻的时候没有爱上一两个人渣”有异曲同工之妙，请原谅我引用这句粗鄙的网络用语，却又不得不承认它颇为中肯。或许“每个人的一生总有一个远方，要么马不停蹄地到达，要么马不停蹄地远离”才是最终的面貌吧。

然而大部分的人都像我们一样。前几期的内刊有一篇范珊瑜同志写的《破茧》，我看了一遍又一遍。里面说到“我的现实普通又无趣，像城里千千万万的男人一样。”她不敢再去翻看《当我们旅行》，“被迫安慰自己，我只是比莫尼跟着托尼开车穿越欧亚大陆时大3岁而已，我还有机会去蓝色土耳其……而最后发现自己的压力更多来源于二十几年依然一无所成的恐惧，而非看不到大千世界的恐慌。”远方如果只是一个用来逃避现状的远方，那么它是可有可无的，只有当远方真正给你方向的时候，那才能成为意义。“没有梦想，何必远方？”大部分现代人渴望远方，不过是被每个月的房贷、油费、奶粉钱压得看不见天空罢了。扪心自问，远方，除了是远方，对你来说又意味着什么了吗？

我有一个大学同学，大学毕业后，放弃了年薪十几万的白领工作，游历了大半个中国，最后跑去了泸沽湖旁边经营着一家客栈。她终于到了大多数人认为的远方。但是她会告诉我，客栈的墙壁是她如何粉刷起来的，晚上跑进来的老鼠让她吓得不敢入睡，经常停电停水，“没有一点点防备”，大冬天在店铺里面买到

最搞笑的一件事，是2015年4月13日媒体报道的，河南濮阳一个户籍女民警在上班时间与小孩打闹，还吃零食，在有3名办事者等待的情况下，仍自顾打电话，并称“有的那些老百姓一看傻了吧唧的”。没想到，这些在她看来只不过“傻了吧唧”的老百姓，却将她的表现录了下来向上级反映。第二天上午，濮阳市公安局官方微博通报称，已对涉事户籍民警采取停职、禁闭措施，成立调查组对此事进行调查。

以我的理解，“神明”确实是有的，这神明不是别人，而是看起来并不起眼的芸芸众生。

“智能”的手机 和“愚蠢”的人

“我有422个朋友，但我很孤单/我跟他们每天都说话，但没有一个人真的了解我/我们乐于分享某次经历/但如果没人携伴，快乐是否如故？”

这个由Gary Turk编写、表演并执导的一个5分钟名为《Look Up》的视频在YouTube上发布两周以来，已经有近3000万的浏览量。短片中讲述了一个男人可能的人生，如果他放下手机。一个男孩偶遇一个女孩，他们第一次约会，第一个房子，生女，直到最后人生的吻别，虽然平凡却又浪漫，就像我们大多数人所期盼的那样。然而在故事之后，Gary Turk回到镜头前告诉你，“当你太忙着低头看着手机，你不知道你已经与这些失之交臂。”

如今大街上、地铁、公交车里，几乎每个人都“低头看屏幕”状，有的看手机聊微信、刷朋友圈，有的掏出平板电脑或笔记本电脑上网、玩游戏、看视频，每个人都想通过盯住屏幕的方式，把零碎的时间填满，我们都习惯把他称作“低头族”。智能手机和网络的普及，打破了时间和地域的限制，大大地缩短了人与人之间沟通的距离。与此同时，在这个充满幻想领域，人们可以畅所欲言，甚至可以肆无忌惮地宣泄自己的情感而不用担心太多的人情世故，可以在别人的点“赞”中获得虚荣的满足。

英国《镜报》、加拿大《环球新闻》等媒体都给予了这部微电影精彩的评论，虽然我们还不至于到如此愚蠢的地步，但至少我们应该警觉——“智能”的手机和“愚蠢”的人，不要让这话，一语成谶。

(里水 苏俊豪)

(里水 苏俊豪)



职工艺术长廊

神山·圣湖（盐步 王敏仪）



本版采编 冯倩如



主办：广东南海农村商业银行股份有限公司

◎第39期 | ◎2015年5月29日 星期五 | ◎佛(南)内准字第13048号 | ◎http://www.nanhaibank.com

南海农商银行

相伴多年 更贴心

打造廉洁从业正能量品牌 省农合机构工作座谈会在我行召开

本报讯（通讯员 郭俊莲 王惠仪）5月22日，广东省农合机构纪委（纪检组）落实监督责任座谈会（珠三角片区）在农商银行大厦十九楼会议室召开。省联社党委副书记、纪委书记陈池同志出席并作了重要讲话。南海、珠海、东莞、中山、佛山、惠州、江门、肇庆办事处等27家农合机构的纪委书记（纪检组长）出席会议并作了发言。会议由省联社党委副书记、纪委书记（监察室）主任张敏军同志主持。

陈池同志要求，各农合机构必须转职能、转方式和转作风，明确纪委工作职责：一是监督检查党的路线、方针、政策和上级单位有关指示、决定在农合机构的贯彻执行情况；二是指导农合机构的党风廉政建设工作；三是检查、处理农合机构党组织和党员违反纪政纪的案件；四是受理对农合机构党组织和党员的检举、控告及申诉；五是抓好纪律教育和纪检监察干部的培训。陈池同志要求各纪委书记（纪检组长）：要提高认识，深刻领会纪委监督责任的精神，作为纪委书记（监察室主任、纪检人员）要切实做到三向，即“履责了没有”、“监督责任落实了没有”、“对发生违纪的问题查处了没有”；要突出重点，聚焦主业，抓监督、抓落实，要查处、报告违规违纪案件；要抓好纪检队伍建设。

陈池同志指出，纪委（纪检组）的主要职责就是落实监督责任。各级纪委（纪检组）必须加强对党委、经营班子、分管部门及下级单位廉洁从业（政）行为的监督。陈池同志最后强调，各农合机构的纪委、纪检组要到“动之以情、晓之以理、强之以管、处之以纪、绳之以法”，的正能量品牌，为进一步深化改革、转型升级、科学发展创造良好条件。



图为省联社党委副书记、纪委书记陈池在会上讲话

陈池同志最后强调，各农合机构的纪委、纪检组要到“动之以情、晓之以理、强之以管、处之以纪、绳之以法”，的正能量品牌，为进一步深化改革、转型升级、科学发展创造良好条件。

总行召开 综合规划项目成果汇报会

确保新资本协议和全面风险管理综合规划项目落地应用

本报讯（记者 冯倩如 通讯员 阳捷文）5月18日，新资本协议和全面风险管理综合规划项目规划成果汇报会在农商银行大厦19楼会议室召开。总行领导班子全体成员，总行各职能部门、各一级支行负责人，我行项目工作组成员以及普华永道管理咨询（上海）有限公司专家团队等共50多人参加了汇报会。

会上，普华永道公司专家团队简要介绍了农村商业银行实施新资本协议的相关监管要求，分析了新资本协议实施对农村商业银行的影响，指出了我行目前存在的主要差距，并据此提出了我行实施规划建议、立项费用和人员安排等内容。

据悉，新资本协议和全面风险管理综合规划项目旨在通过分析我行的风险管理现状，明确全面风险管理框架以及监管部门对风险管理相关规定和新资本协议要求之间的差距，制定全面风险管理整体规划及路线图，并详细规划信用风险、市场风险、操作风险、内部资本充足率评估程序、信息披露等新资本协议要求的三大支柱建设方案，为落实新资本协议和全面风险管理要求提供策略支撑与行动指导。项目自2014年7月启动，现已基本完成。

李宜心董事长在会上指出，规划工作为我行制定了全面风险管理的整体规划蓝图，形成明确的“分层次、分时期”的风险管理战略目标，明确了我行全面风险管理分阶段有序实施的工作步骤。项目规划作为全行整体战略的一部分，将

据，“三严三实”专题教育从今年5月下旬开始，主要包括九大方面内容：一是党委书记带头讲“三严三实”专题党课；二是党委中心组组织开展“三严三实”专题学习讨论；三是积极参省联社“三严三实”专题培训；四是组织体验观摩学习；五是从严治军，着力提升党的战斗力和凝聚力；六是从严治贷，加强全面风险管理；七是建立从严治党与从严治军、从严治贷的良性互动机制；八是召开“三严三实”专题民主生活会；九是强化整改落实和立规执纪。

《方案》指出，“四重温四增强”活动是持续强化党性锤炼的有效载体，是严格党组织和党员队伍管理监督的有效抓手，是扎实开展“三严三实”专题教育的实践举措。《方案》要求各党支部要加强组织领导，结合实际制定实施方案；积极宣传发动，制定活动安排时间表，按时按质落实好活动的各项内容，通过开展“四重温四增强”活动，真正使广大党员干部把爱党、忧党、护党、兴党的自觉性落实到工作生活各个环节，落实到南海农商银行深化改革、转型升级以及服务“三农”中心上来，转化为爱行、忧行、护行、兴行的自觉行动。

本版采编 冯倩如

信用报告 网上查

相伴多年
详询南海农商银行
各营业网点或96138

6·14 信用记录关爱日
您的信用报告，您查过吗？

个人信用报告查询网址
www.poccr.org.cn